

文/林忠孝



※教育部日前發布了國立大學校院與國立社教機構合作辦理研究所及學院試辦要點，在這個模式下，國立東華大學將與本館自九十三學年度起，在本館設立「海洋科學學院」，同時於初期開辦「海洋生物多樣性及演化研究所」與「海洋生物科技研究所」碩士班；本項合作將開創我國高等教育與社會教育合流的新里程，除可將終身教育的精神發揮的淋漓盡致外，對於提昇南部地區的教育文化水準與產業發展，預料將有甚大的影響，套句廣告辭「電腦都可滾土豆了」，還有什麼不可以做為呢？

※為推廣「珊瑚生態保育」，本館已與近二十個機關學校完成簽約合作，在這些機構內設置小型之「珊瑚自然教育生態水箱」，這套設備的KNOW-HOW有許多部份是擁有國內智慧財產權的專利，在設置同時，館方也訓練了各機構之種子維護人員，最遠的達高雄市，初期的反應甚為熱烈，好多的同學、員工均驚嘆於海洋生物及珊瑚生態之美，頻問本館有否缺額或未來如何進入本館服務或以後將要就讀海洋生物相關科系，迴響熱絡，工作人員除一一予以解答外，也對於有這麼多人士有志於海洋服務工作表示感動。

※所謂恆春三寶「洋蔥、瓊麻、港口茶」，眾所皆知，但果賤傷農，也是事實；前年由於洋蔥多價錢甚低，導致去年農民種植意願低落，也因產量少，價格就很不錯，今年農民又一窩蜂搶種，使得價格又開始低迷，由於本館就位於恆春半島洋蔥產量最多的車城鄉，因此，遊客在來館的路上，都可以發現道路二側一包包捆綁好的洋蔥，不是吹噓的，車城鄉的洋蔥是最好吃的，在此呼籲，這段時期若有行經恆春半島，別忘了，帶包好吃的洋蔥回家，既可享口腹之慾也可降血壓，更可幫忙農民生計，何樂而不爲。

※在本館的委外經營廠商海景公司與新亞建設公司完成第三館的主體工程興建合約後，有關第三個展示館「世界水域館」的新建工程又進入了一個新的階段，至此，興建「世界水域館」的所有界面協力廠商均已到位，包含有維生系統、展示設計、工程管理、電子展示、、等等，本合約總經費逾新台幣二十億元，日前新亞建設公司，並已完成地下室開挖工程，也請了近百位法師到館舉行祈福法會，天助自助者，大夥兒且開始期待三館開張的那一天吧！